



上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE

NEWSLETTER

NO.202001 第94期





目 录

- 全球资讯 2
 - 高盛称金价明年将达到 1600 美元 错误!未定义书签。
 - 中国买家大手笔矿业并购再现，新周期已到来 错误!未定义书签。
 - 钯金价格已升破每盎司 2000 美元 错误!未定义书签。
 - 铜将成为 2020 年的热门金属..... 错误!未定义书签。
- 项目推荐 更多项目资讯见交易所网站: www.shumx.com..... 7
 - 布基纳法索金矿项目 错误!未定义书签。
 - 西乌珠穆沁旗某铜矿开发有限公司 63%股权转让项目..... 错误!未定义书签。
 - 各地煤炭产能置换指标供需征集 9
 - 2019 年 12 月挂牌项目汇总 9
- 联系方式 10
- 公司信息 11
 - 关于我们..... 11
 - 我们的业务..... 11
 - 我们的功能..... 11
 - 我们的优势..... 12
 - 我们的服务对象 12

上海联合矿权交易所微信公众号





环球资讯

全球最贵金属铑的价格 1 月大涨 32%，过去 4 年涨了 12 倍

全球最贵金属铑的价格本月上涨 32%至 2008 年以来的最高，过去 4 年更是上涨 12 倍，涨幅远超所有主要的大宗商品。排放政策收紧催生的汽车行业需求上升以及投机资金介入是铑价过去几年大涨的驱动力。跟钯金一样，这种金属也是铂金和镍的副产品，但市场规模要小得多，因此在供需发生变化后极易出现剧烈波动。

俄罗斯诺里尔斯克镍业(出产全球大约 10%的铑)的分析和市场开发主管 Anton Berlin 表示，“铑的波动性极大”。他说，大型工业用户去年末签署供货协议，市场供应紧张，投机资金加速入场。

铑价大涨

铑价周一报\$7,975/盎司，本月上涨的原因是中东局势升级，避险投资者涌向贵金属市场，同时也推动钯金价格上涨近 10%。

德国精炼商贺利氏的交易员 Andreas Daniel 表示，“1 月以来（铑价上涨）的主要驱动力是来自亚洲的实际需求，并且（这一需求）也可能与汽车相关。买入触发更多的买入，而在一个不受监管的市场，这种买进助涨的效应非常明显，价格波动可能 10 年一遇。” Daniel 表示，需求在上周末降温。铑价上周三触及\$8,200，但接下来两天回落。





精炼商 MKS PAMP Group 驻瑞士的交易主管 Afshin Nabavi 表示，尽管不排除今年价格回落的可能性，但铑价或上破 2008 年创出的 \$10,100 的纪录。不过，10 年前铑价的急剧飙升也迫使汽车催化剂制造商转用铂金和钯金。

铑市场规模小，波动性大

相比其他贵金属，投资铑的难度更大。铑并不在交易所进行交易，铑条或铑币的市场规模相比黄金或白银而言非常小，而且多数交易都在供应商和工业用户之间进行。全球产量相当于铂金或钯金的十分之一多一点。

南非占全球铑产量的超过 80%，铑价上涨对于该国的生产商而言是一个好消息。铂族金属价格上涨叠加兰特贬值，南非矿工股指过去 1 年上涨 2 倍至 2011 年以来的最高。

不过，南非的支配地位也意味着市场面临着生产风险。去年南非的大规模停电导致矿业生产短时中止，同时矿业工人前几年接连举行旷日持久的罢工活动。

(来源：NAI500 日期：2020-1-13)

世界黄金协会：市场风险和经济增速放缓将共同驱动今年的黄金需求

世界黄金协会（WGC）在最新的市场报告中指出，市场风险和经济增速的相互作用预计将驱动 2020 年的黄金需求，其中主要的驱动力包括金融市场不确定性和利率下行，全球经济增速放缓以及黄金价格波动。

去年，黄金美元价格上涨 18.4%，涨幅创 2010 年以来的最高，同时跑赢全球主要债券和新兴市场股票。此外，除了美元和瑞士法郎，多数主要货币计价的黄金价格均触及纪录高点。

世界黄金协会预计这一趋势将延续至 2020 年，依据是过去几年孕育的全球性动力很多仍将继续对黄金构成支撑，尤其是金融和地缘政治风险叠加降息将极有可能提振黄金的投资需求。



协会表示，“全球非常低的利率水平将极有可能维持股市在高位运行以及极高的估值水平。同时，尽管投资者或许不会逃离风险资产，但有迹象显示，作为资产组合的一种对冲方式，他们持有的诸如黄金等避险资产的仓位在不断提升。”

协会进一步表示，全球央行的黄金净买入即使低于最近几个季度创出的纪录高点，但预计将继续保持强劲的势头。动量和投机将提升黄金价格的波动性。波动和经济增速放缓的预期或导致近期消费需求下滑，而印度和中国的结构性经济改革将支撑长期需求。

世界黄金协会没有预测黄金波动性近期将下降，但表示说如果经济和政治环境恶化，波动性甚至会上升，尤其是“黄金波动性在这样的环境下历史上呈现正偏态，股市下行时波动性上升。”协会指出，随着 2019 年黄金价格的大幅上涨，波动性也大幅上升，但跟其他资产类似的是，波动性仍远低于其长期趋势。

有关最近中东的紧张局势，协会表示，特定事件很有可能会影响黄金的近期表现，但中期来看，金融和地缘政治不确定性以及货币政策的演变将扮演了一个更加重要的角色。

（来源：NAI500 日期：2020-1-15）

中美签署第一阶段协议，中国将从美国进口稀土？

周三，中美双方签署第一阶段协议，中国承诺将购买更多的美国商品。不过细读这份 86 页的协议我们发现，承诺购买商品名单当中居然还包括稀土。一个稀土大国向一个稀土短缺国进口稀土，这究竟是怎么回事？

中美贸易战期间，美国商务部发誓将保证关键矿产的供应安全，其中包括应用于导弹制导系统及其他国防应用的钷，以及应用于瞄准系统的钷。不过令人意外的是，中美此次签署的贸易协议的商品名单就包括这两种关键矿产。

美国地质调查局（USGS）的官网显示，美国 2018 年没有开采任何的钷矿，该



国生产的少量钽全部来自尾矿的副产品及其他材料的残渣。美国的钽需求 100% 依赖进口，而钇的进口量占其国内消费量的超过 95%。

美国商务部去年建议维护稀土供给安全，包括提升政府对于国内供应来源的了解以及加快矿业许可审批。美国内政部长戴维·伯恩哈特 2019 年 6 月曾表示，“关于能源安全，特朗普政府致力于确保我们永远不会在对于国家安全和经济增长起关键作用的自然资源上面被外国势力挟持。”但是，此次协议却将这两种稀土纳入商品出口名单，这不是自相矛盾吗？

不过，美国将向中国出口稀土这还是一件很值得怀疑的事情。RW Pressprich & Co. 的分析师 Andrew Ginsburg 表示，这些矿产被列入名单最有可能的原因是，中国承诺向美国购买 \$2000 亿的商品。如果包含这些稀土的商品出口到中国，这将算入中方的承诺额。

Ginsburg 表示，中国“做出了一个非常大的承诺，因此他们希望将尽可能多的产品算入其中，哪怕每个子类当中特定商品的进口量微乎其微。如果没有纳入这一名单，这些商品的进口就不会被算入承诺额。”钢铁被列入这一名单也是同样的道理。

Bloomberg Intelligence 的分析师 Andrew Cosgrove 接受电话采访时表示，“这对钢铁行业的基本面不会带来重大的影响”，排除了协议签署后钢铁需求出现变动的可能性。他说，“商品名单中没有任何明确的数字，因此我不认为资本支出周期会真的发生改变。”

（来源：NAI500 日期：2020-1-15）

研究发现铜矿埋藏更深，金矿更接近地表

根据发表在《自然通讯》上的一项研究，在斑岩铜矿和金矿床工作的矿工应该意识到，矿床越深，含铜就越多，而富含黄金的矿床则更接近地表。



日内瓦大学的研究员 Massimo Chiaradia 在文章中研究了斑岩矿床中矿化事件持续时间内金属的积累情况并发现从矿床中提取的铜和金的数量之间的相关性。

Chiaradia 不仅发现矿床的深度会影响所生产金属的数量,而且还发现超过 95% 的黄金是通过火山排放而流失到大气中的。

他在一份媒体声明中表示,“一个铜矿床可容纳 1 亿吨至 1.5 亿吨,而每个矿床的含金量则从 10 吨至 2500 吨不等。”

Chiaradia 使用了一系列统计模型来分析这两种假设:岩浆流体中从一开始就拥有不同数量的金属,或者这些流体是相同的,但是金属沉淀的有效性会影响铜和金的数量。

他解释道:“我很快就发现第一个假设是不成立的,答案取决于沉淀,但是金和铜的差异与矿化的持续时间有关。矿化时间越长,矿藏中的铜就越丰富。为了使矿化时间能尽可能长,矿床就必须够深,大约距离地表 3 公里,以确保一定程度的隔热和长岩浆寿命。”

Chiaradia 还发现,在富含铜的深层矿藏中,发现黄金的概率不到 1%。另一方面,在深达 3 公里的矿床中,该比率上升到 5%。

他表示,尽管黄金很容易从火山中逸出,但更多地保留在浅层沉积物中,在浅层沉积中,液体和蒸气之间发生分离,这有助于沉淀作用。但是,在较深的矿床中,液体和蒸气仅形成单一的流体相,这会迅速沉淀出铜,并使黄金随着流体上升到地面而泄漏到大气中。

(来源: NAI500 日期: 2020-1-20)



浙江某矿业有限公司 50%股权转让项目

➤ 项目概况

矿区面积：0.3393 平方公里

开采方式：露天开采

企业注册资本 8000 万元，属国有参股企业。

开采矿种：石灰岩（脱硫用、水泥用）、建筑用白云岩、建筑用砂岩。

生产规模：153 万立方米/年；

有效期限：2016 年 06 月 17 日至 2034 年 06 月 17 日

➤ 评估价值

云南君信矿业权评估有限公司被委托对该项目采矿权进行评估，出具了采矿权评估报告书，评估目的是确认该矿山项目在基准日的采矿权价值，评估基准日为 2018 年 6 月 30 日，评估结论为此采矿权的评估价值为 57,270.03 万元。

该评估结果是反映评估对象在该评估目的且现有途径不变并持续经营条件下，根据公开市场原则，在预测分析采矿权未来收益的基础上采用折现现金流量法得出的价值评估意见。国土富阳分局同意按该评估值的 62.5% 作为缩矿补偿支付给该矿业公司，即 35,793.77 万元。整合后矿区范围缩小至原范围的 37.5%，，评估基准日，采矿权账面价值已调整至 37.5% 比例，故评估按剩余 37.5% 比例确认，即评估价值 21,476.26 万元。

➤ 交易/合作方式

竞价，一次性支付，需缴纳保证金 1240 万元。



云南某矿业开发有限责任公司 70%股权转让项目

➤ 项目概况

矿区面积：1.43 平方公里

毗邻 G214 国道，交通便利

➤ 储量品位

现已探获矿石量 332+333 类 83.82 万吨，其中铅金属量 32690.5 吨（平均品位 3.90%）；银金属量 42129.6 公斤（平均品位 50.3g/t），资源前景较好。

➤ 企业概况

注册资本：1700 万元

经济类型：国有控股企业

经营范围：矿产品（煤碳除外）经营、采矿技术咨询服务、建筑材料、五金交电产品、机械产品、橡胶制品、塑料制品销售。

探矿权有效期限：2018 年 10 月 29 日至 2020 年 10 月 29 日

➤ 交易/合作方式

竞价，一次性支付，需缴纳保证金 170 万元。



各地煤炭产能置换指标供需征集

为培育和发展先进产能，促进煤炭产业结构调整 and 转型升级，国家出台了《关于进一步完善煤炭产能置换政策加快优质产能释放促进落后产能有序退出的通知》（发改办能源〔2018〕151号）等煤炭产能置换的相关文件。

近来国内煤炭产能置换指标交易日趋活跃。上海联合矿权交易所作为国有权益类交易所，为客户提供跨省和不跨省的煤炭产能置换服务，为需要购买煤炭产能指标和卖出煤炭产能指标提供信息咨询及交易撮合服务，欢迎来电咨询，联系电话：021-80179283。

2020年1月挂牌项目汇总

项目名称	
1	南涧县庆福矿业开发有限责任公司 70%股权
2	宁夏太阳山新发煤矿有限公司 24.5%股权
3	广西百发矿业发展有限公司 60%股权
4	杭州和源矿业有限公司 50%股权
5	西乌珠穆沁旗道伦达坝铜矿开发有限公司 63%股
6	赣州市华硕矿业有限公司 65%股权转让
7	云南省安宁市八街磷矿详查（保留）



联系方式

上海联合矿权交易所

地址：上海市杨浦区贵阳路 398 号文通国际广场 28 楼

邮编：200433

电话：021-55236880

传真：021-36120165

网址：www.shumx.com

邮件：shumx_info@shumx.com

**欢迎广大客户来电来函咨询项目、提供项目，
我们将竭诚为您服务！**

公司信息

关于我们

上海联合矿权交易所是上海市政府批准设立的服务全国、面向世界的国际化的市场交易平台。我们的目标是构建集矿权市场交易、电子商务、信息传递、金融服务、综合咨询为一体的全球市场服务平台，搭建国内外资本流动与矿产资源市场连接的桥梁。

我们的业务

我们主要从事国际采矿权、探矿权交易，国际、国内矿业企业产权交易、矿产品交易、探矿、采矿技术交易，以及矿业领域其他权益交易。同时，为矿业企业提供交易信息服务、交易结算服务、交易咨询服务、项目评估服务和投融资服务等。

我们的功能

权益交易——保障交易的公开、公平、公正，规范交易行为，降低交易风险，实现安全交易。

信息聚集——面向全球聚集最广泛的信息、资源、服务。

价格发现——准确、及时的信息发布，配合多种交易方式、竞价方式，发现交易项目合理价格。

资本对接——依托平台集聚交易双方、金融、法律服务、技术咨询、矿权评估、矿权投资、投资咨询机构等多方市场参与，营造资源、资本对接平台。

政策研究——专业的研究团队，对中国及有关国家矿业投资领域的政策进行研究和跟踪。

综合培训——与加拿大 NAI500 公司共同办培训班，致力于对国内矿业界 CEO 共享进行矿业投资、融资、并购等方面的实战经验，使更多的企业参与应对复杂的矿业开发市场。

我们的优势

资源雄厚——位于各类资源聚集的上海，汇聚全球信息资源；挂牌项目类型丰富；与国内外各级政府部门保持良好关系。

交易公平——具备完善的交易规则和先进的交易系统，保证交易的公平、价格的合理。

资金安全——通过保证金机制及交易所结算平台，为交易资金安全提供保证，有效维护交易双方利益。

多平台合作——交易所与上海联合产权交易所、上海环境能源交易所、南南全球技术产权交易所密切合作、与多省矿交所建立了合作关系，共享各平台资源，可为客户提供跨平台服务。

机制灵活，反映快速——作为国内首家以国有控股为主导，多经济成分参与的矿权交易所，提供高效、快捷、规范的市场化服务。

我们的服务对象

矿业行业相关企业：矿业企业、矿业技术类企业、矿产设备类企业、大宗商品贸易商。



投资人：有意愿投资矿业行业的企业。

专业机构：为交易提供专业服务的机构，包括律师事务所、会计师事务所、财务顾问公司、矿业经纪公司、矿权评估机构、资产评估公司、勘探公司等。



上海联合矿权交易所

SHANGHAI INTERNATIONAL MINING EXCHANGE